



ТОБОЛЬСКАЯ



Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока
Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

www.tobolka.ru № 151 (18999) Четверг, 2 октября 2014 г.

ПРАВДА

•ДУМЫ В ДУМЕ

Много вопросов хороших и разных



Туризм в развитии: подгора пока не готова...

Более двадцати вопросов обсуждалось в ходе первого после летних каникул заседания Тобольской городской думы. Касались они исполнения бюджета за первое полугодие текущего года, внесения изменений в ранее принятые решения думы, Устав города и различные положения. Немало вопросов задали депутаты председателю комитета по культуре и туризму администрации Тобольска Владимиру Федоренко, после того как прозвучала информация о развитии внутреннего туризма в нашем городе в 2013 году.

Владимир Федоренко отметил, что для решения проблем в сфере туризма функционируют коллегиально-совещательные органы: координационный совет внутреннего и въездного туризма, исторический совет, комиссия по сохранению, развитию и пропаганде монументального искусства, экспертно-методическая комиссия по стандартизации экскурсионных (контрольных) текстов обзорных экскурсий на объектах показа города и его окрестностей.

Доклад председателя комитета был сведён к расска-

зу о прошедших значимых четырёх международных и региональных фестивалях, четырёх конкурсах и паломническом туризме, а также продвижении туристского продукта в СМИ и интернет-ресурсах. «Абалакское поле», в сравнении с прошлым годом, собрало на две тысячи гостей больше и составило внушительную цифру 18 000 человек.

Судя по представленным материалам, количество туристов, посетивших Тобольск, с 2010 года увеличилось на 30 тысяч человек и составило в 2013 году

197 569. Иностранцы туристы всё больше интересуются нашим городом. В 2010 году в гостях побывали 278 человек, а в прошлом – 1 610. Условный прямой доход от турпотока за три года увеличился с 835 с половиной миллионов рублей до одного миллиарда 200 тысяч.

Депутаты отметили, что все озвученные мероприятия были предложены председателем комитета, и попросили представить свои предложения по привлечению туристов. Владимир Федоренко заверил, что работа в этом направлении ведётся и скоро тобольяков и гостей города ждёт очень интересный проект, а так же заявил о необходимости привлечения инвесторов для создания новых, реконструкции имеющихся и возрождению утраченных туристических объектов.

Депутаты внесли несколько своих предложений:

организовать тур «По следам Кучума» (аналог «По следам Ермака»), создать исторический квартал вокруг Базарной площади в нижнем посаде, Искер, музей Ермака, установить памятники Ершову и Фонвизину и др.

Депутат Александр Антоненко попросил обратить внимание на деятельность сотрудников ДК в отдалённых микрорайонах Тобольска и предложил отчитаться их руководителям о мероприятиях, проводимых этими учреждениями культуры.

Под занавес тобольские депутаты заслушали выступление депутата областной думы Николая Барышникова, который призвал народных избранников реально оценивать возможности городского бюджета и тщательно продумывать целесообразность предлагаемых проектов.

Светлана СУРАЕВА
Юрий ПОПОВ (фото)

•70 ЛЕТ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Ностальгия по настоящему



Городской фестиваль общественных уроков, посвящённый 70-летию Тюменской области и 95-летию Тобольского комсомола, продолжается. Рассказ о комсомольской юности своих педагогов услышали учащиеся 10 и 11 классов школы № 4. Провёл занятие Николай Зольников.

Рассказав о структуре власти в Тюменской области и автономных округах, об устройстве области и её развитии, Николай Зольников вспомнил о периоде открытия месторождений нефти и газа, давшие

старт становлению региона. Не остались без внимания и 33 всесоюзные ударные комсомольские стройки, развернувшиеся на территории области, в том числе Самотлор, Тобольский нефтехимический комплекс, железнодо-

рожная ветка от Сургута до Нового Уренгоя, Надымский газопровод и др.

Затем старшеклассников ждала встреча с приехавшей специально на этот урок из ХМАО Раисой Ельцовой. Молодое поколение узнало от неё, что такое «Ленинская комната», сбор металлолома и макулатуры. Школьный комсомольский лидер конца 80-х, а ныне преподаватель Людмила Горланова,

поделилась воспоминаниями о своей молодости, о деятельности в рядах ВЛКСМ. В своё время она занималась формированием студенческих строительных отрядов. Директор школы № 4 Ольга Крапивина рассказала о своих комсомольских годах, отметив, что членство в ВЛКСМ было весьма почётным.

Светлана НИКОЛАЕВА

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Новенькие берцы

1 октября началась осенняя призывная кампания.

По словам начальника отдела военного комиссариата Тюменской области по городу Тобольск и Тобольскому району Игоря Заволовского, задание – отправить в ряды Вооружённых Сил более 200 призывников.

Кстати, по итогам весенней призывной кампании председатели призывных комиссий Леонид Митрюшкин (Тобольск) и Марат Бакиев (Тобольский район) награждены почётными грамотами от военкомата Тюменской области. Так что наши обе территории на хорошем счету.

Конечно, не всё проходит так гладко, как хотелось бы. Есть и у нас уклонисты. Но с ними проводится работа. Девять человек осуждены. Три дела находятся на рассмотрении. В этой работе неоценимую помощь отделу военкомата оказывает полиция.

О том, какое нынче будет распределение новобранцев по родам и видам войск, станет известно после 10 октября. А вот четыре кандидата в Президентский полк уже отобраны и проверены представителями Федеральной службой охраны.

Мирослав ВОЙНИЧ

Политика молодых

В Тобольске состоялся традиционный городской форум детских и молодёжных общественных объединений «Мы вместе!», организованный Домом детского творчества совместно с Центром реализации молодёжных и профилактических программ.

Участникам встречи были представлены доклады руководителей молодёжных общественных объединений, работали девять секций по перспективным направлениям молодёжной политики, прошли круглые столы для представителей детских и молодёжных объединений. Также в рамках форума «Мы вместе!» состоялся круглый стол «Молодёжная политика глазами молодёжи. Проблемы и перспективы», где встретились председатель комитета по делам молодёжи администрации города Георгий Устькачкинцев, лидеры молодёжных общественных объединений, представители студенческого самоуправления и работающей молодёжи. В открытом разговоре участники обсудили реализацию молодёжной политики в городе, проблемы молодёжи и пути их решения. Итоги круглых столов будут размещены на сайте комитета по делам молодёжи (www.kdmtob.ru).

Лада ЛИСОВА

Приёмная надежды

Всё чаще тобольяки стали называть общественную приёмную партии «Единая Россия» приёмной надежды. И она оправдывает такое название.

Открытая больше пяти лет назад она является сегодня одним из передовых звеньев партийной деятельности тобольяков-единороссов.

Все эти годы здесь активно идёт совершенствование форм работы, но остаются неизменными основные задачи, стоящие перед этим институтом. Прежде всего, это оказание содействия гражданам в решении конкретных проблем.

По мнению руководителя исполкома местного отделения партии «Единая Россия» Светланы Журавлёвой, за эти годы им удалось добиться главного – люди знают о них, знают, что здесь готовы принять любого человека, оказать посильную помощь.

– Нашу общественную приёмную, в принципе нельзя обойти вниманием: она находится в центре Тобольска, на Комсомольском проспекте, – рассказывает она. – Любой житель без труда может нас найти, обратиться и поставить проблему. А может, и найти решение. Поступают в приёмную и письменные обращения, которые также не остаются без внимания.

По словам Светланы Журавлёвой, с годами приоритеты подстраиваются под ситуации. Вот, повысились тарифы на коммунальные услуги или не вовремя подали тепло на некоторых домах – сразу пошла волна письменных и устных обращений. Люди идут с вопросами, касающимися здравоохранения, социальной защиты. Последние два года на первом месте – тарифы ЖКХ, переселение из ветхого, аварийного жилья и материальная помощь. Сейчас участились обращения, касающиеся выделения земли многодетным семьям.

И всё же больше всего обращений поступает от пенсионеров, малообеспеченных семей и матерей-одиночек. Но, по словам Светланы Журавлёвой, здесь стараются решить даже те вопросы, которые находятся не в их компетенции, не городского уровня. В таких случаях они обращаются за поддержкой в региональную общественную приёмную партии.

Вера ХОХЛОВА

• 5 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

С песней по жизни



ского педагогического университета, где получила диплом биохима Наталия Корпанова, не могла не повлиять на формирование её как человека творческого.
Вот уже 22 года Наталия Егорова трудится в тобольской школе № 16 имени В.П. Неймышева. Сегодня она – учитель высшей категории, имеющий звания «Заслуженный учитель РФ», «Отличник народного образования», победитель конкурса лучших учителей России в рамках приоритетного национального проекта «Образование» 2009 года, награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

Каждый человек талантлив, но, пожалуй, самый ценный талант – это человечность. И Наталия Корпанова обладает им сполна. Свидетельство этому – знания её учеников, признание в коллективе, любовь и лад в семье.

Коллектив педагогов и родителей МАОУ СОШ № 16 имени В.П. Неймышева

Она – учитель с гитарой. Бардовская песня, развившись как жанр в стенах Москов-

«Цыплячий» улей



га Мусина или, как её называют дети, Михаловна. В детстве она и не мечтала связывать жизнь с образованием. Однако судьба привела её в детский сад, и теперь она не представляет жизни без любимых и доверчивых глаз своих девочек и мальчишек. Работать с малышами трудно, особенно когда они впервые переступают порог детского сада. Но Ольга Михайловна вот уже много лет работает с детьми этого возраста, создавая комфортную среду в группе, у которой ласковое название «Цыплята».

Современное дошкольное образовательное учреждение – сложное пространство, в котором работают специалисты разных структурных подразделений. Детский сад напоминает пчелиный улей, в котором ежедневная сложная работа направлена на достижение единой цели. Сплочённый коллектив МАДОУ «Детский сад № 45» г. Тобольск – единство непохожих друг на друга воспитателей, где каждый – уникальная личность, творческая, думающая, переживающая, и одна из таких – Оль-

Коллектив педагогов МАДОУ «Детский сад № 45» г.Тобольск

Свет для маленьких людей

«Ученье – свет, а неученье – тьма» – гласит народная мудрость. Жизнь каждого человека освещает учитель. Маленькому человеку, который переступает порог школы, так нужен тот, кто поможет сделать очень важное открытие, имя которому – знание.



Таким наставником и другом является для своих учеников Татьяна Кнутовицкая. Это учитель, обладающий необыкновенным трудолюбием, любовью к детям и своему делу.

В течение 20 лет Татьяна Григорьевна работает по системе развивающего обучения Л.В. Занкова и делает все для того, чтобы уроки были живыми, интересными, увлекательными, а учащиеся почувствовали радость творчества. Малыши тянутся к своему учителю и любят её. Для каждого найдётся у неё слово утешения, каждого она подбодрит и пожелает.

Она постоянно работает над улучшением качества учебного процесса, внедряет новые прогрессивные формы и методы обучения и воспитания. Успеха в учебно-воспитательном процессе она достигает четким планированием не только предстоящего урока, но и всей системы уроков и внеурочных мероприятий.

Учителя кафедры начальных классов МАОУ ООШ № 11

Дама с медалью



Зухра Кальмухметовна Махмутова работает в гимназии имени Н.Д. Личмана с 1991 года. Она свободно осуществляет оптимальный отбор методов, средств, форм обучения и воспитания, апробирует и успешно применяет новые педагогические технологии, разрабатывает инновационные программы, новые дидактические и методические материалы.

Ею накоплен опыт по работе с одарёнными учащимися. Активно работает с педагогами других образовательных учреждений и студентами вузов города по совершенствованию профессионального мастерства, много лет руководит городским методическим объединением учителей информатики. Ученики Зухры Кальмухметовны успешно выступают на всех этапах Всероссийской олимпиады школьников и Международной олимпиаде по основам наук УФО, качественно сдают ЕГЭ по информатике и подтверждают выбранный профиль в вузы. В 2013 году

трое учащихся сдали единый государственный экзамен на 94, 97 и 100 баллов.

В 2012 году она выпустила своих одиннадцатиклассников, которые успешно сдали экзамены, а 22 из них поступили в вузы на бюджетной основе и продолжают обучение. Сейчас она курирует девятый класс. Её ученики самостоя-

тельно, исполнительны, организованны, активно участвуют в делах гимназии.

Зухру Махмутову отличает творческий подход к любому делу, эрудиция, целеустремлённость, настойчивость, тактичность. Учитель пользуется заслуженным авторитетом в педагогическом и родительском коллективе гимназии и школах города, награждена Почётной грамотой Министерства образования РФ.

В 2013-2014 учебном году Зухра Кальмухметовна стала победителем Всероссийского конкурса «Мой лучший урок» в Москве, где была награждена медалью «За службу образованию», и победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Педагогический коллектив МАОУ «Гимназия имени Н.Д. Личмана»

Учитель обречён быть...

Я – учитель! Осознание пришло не сразу, со временем понял, что путь предстоит тернистый, он потребует от меня немало терпения. Главные же усилия надо направлять на то, чтобы переключить свои отрицательные эмоции на конструктивные действия. Да, придётся воспитывать себя.

Мне по-настоящему повезло, что ещё в самом начале педагогической деятельности поняла одну очень полезную истину. Только искренняя заинтересованность, внутренняя сопричастность педагога рождает ответное доверие ребят. Дети от своего учителя всегда ждут сопереживания.

Учитель обречён на постоянное самосовершенствование, и не только в своей конкретной специальности, но и как личность, как человек. Я уверена, живут ещё среди нас люди, не способные лгать, для которых честность, бескорыстие, сопереживание – естествен-



ные свойства. Остались внутренние ориентиры к свету, правде, добру, справедливости, которые и есть гарантия нашего возрождения.

Ольга ПОПОВА, учитель русского языка и литературы МАОУ «Лицей»

• ЖКХ: КАК ЖИВЁМ?

Кусачие вопросы бытия

Незадолго до заседания городской думы депутаты из комиссии по жизнеобеспечению и городскому хозяйству рассмотрели информацию о готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему сезону 2014-2015 г.г.

По словам председателя комитета ЖКХ Андрея Даренских, в городском бюджете на приведение в технически исправное состояние коммунальных сетей предусмотрено 41,938 млн руб. Администрацией города утверждены мероприятия по повышению надёжности и эффективности работы инженерных систем ЖКХ и приведению их в технически исправное состояние на 2014 год. К началу отопительного сезона заменено 1 556 м ветхих сетей теплоснабжения, разработана проектная документация на капитальный ремонт 3 492,82 м ветхих сетей теплоснабжения, 2 855 м ветхих сетей водоснабжения, 3 717 м ветхих сетей водоотведения.

По состоянию на 10 сентября к отопительному сезону жилищный фонд Тобольска был готов на 98%; объекты образования – на 98%; объекты культуры – на 100%; объекты здравоохранения – на 100%; водозаб-

орудования – на 100%; объекты теплоснабжения – на 100%. 1 октября в Тобольске прошла проверка Ростехнадзора области, и город получил паспорт готовности к очередному отопительному сезону. Председатель городской думы спросил у представителей администрации: – Вы только что сказали, что отопительный сезон начат полторы недели назад. У меня справка от 19 сентября. Историческая часть – ноль паспортов готовности, а это значит, что тепло не запущено в дома. «Интергазсервис» – территория безопасности населения от бездомных животных.

Приняв информацию к сведению, депутаты приступили к обсуждению второго вопроса о содержании домашних животных и мерах по обеспечению безопасности населения от бездомных животных.

Комитетом ЖКХ администрации города с МУП «Паритет» заключён муниципальный контракт на выполнение работ по отлову бродячих собак. Стоимость отлова, содержания в вольере в течение трёх суток, эвтаназия и захоронение в биотермической яме одной собаки составляет 2 500 руб.

В 2014 году заключено три договора на сумму 614,00 тыс. руб. На сегодняшний день умиривлено 192 собаки. Третий договор заключён с 01.09.2014 на отлов 40 собак. Работы выполняются согласно графику и по мере поступления заявок от граждан.

При поступлении заявки в подрядную организацию МУП «Паритет», расположенную в 4 мкр., д. 29 «б», телефон 24-96-72, специалисты выезжают по указанному адресу для отлова животных. Затем вывозят собак на территорию производственной базы этой под-

рядной организации, которая оборудована специальными вольерами, где собаки содержатся в течение трёх дней. Специалисты ветеринарной службы производят осмотр и умерщвление животных путем эвтаназии. Захоронение останков проводится на скотомогильнике.

Согласно Федеральному закону от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», организация приюта для бездомных животных не относится к вопросам местного значения городского округа.

На территории города действуют две площадки для выгула собак, расположенные в 7 мкр., и по ул. Кондиной, а в 4 мкр. – спортивно-двигательная площадка. Созданы благотворительный фонд помощи бездомным животным «Доброе сердце» и общественная организация «Тобольское городское кинологовское объединение «Лидер».

Для строительства дополнительных площадок для выгула собак в бюджете города Тобольска денежные средства отсутствуют. Николай Зольников озвучил жалобы жителей отдалённых микрорайонов Менделеево, Южный на отказ сотрудников ООО «Паритет» производить отлов бродячих собак в их районах. Депутаты приняли информацию к сведению и протокольно внесли предложения администрации города определить дополнительные места для выгула собак в необходимых для города объёмах, и внесение поправок в Положение о содержании домашних животных в части определения мер ответственности тех, кто содержит собак.

Светлана СУРАЕВА

• НА ЗАРЯДКУ! Руки вверх

В рамках областной акции «Пусть осень жизни будет золотой» прошла спортивная акция, посвящённая Международному дню пожилых людей. В зале собрались сторонники здорового образа жизни.

Перед почтенной публикой выступили воспитанники детско-юношеских спортивных школ города. Затем эстафетную палочку приняли пенсионеры. Кто-то из них ещё работает, ну а большинство занято домашними трудами и выращиванием выюков. И тем, и другим, чтобы успешно справиться с поставленными задачами, необходимо поддерживать свою физическую форму.

Занятия с пенсионерами стали для нашего города уже традиционными. Радует тот факт, что практически в каждом спортивном сооружении нашего города открыты группы здоровья, где одна а где и по несколько. Например, в СК «Молодость» занимается более 90 пенсионеров. Всё это на бесплатной основе. На сегодня групп здоровья в Тобольске десять, – говорит председатель комитета по физической культуре и спорту Ольга Алеева.

Право провести зарядку к пенсионерам было предоставлено тренеру высшей категории по аэробики Марине Ашировой. После чего всех желающих пригласили на воздух на мастер-класс по скандинавской ходьбе.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ

День добра и уважения

1 октября во всём мире отмечен в календаре как День пожилых людей. В совете ветеранов тобольской промышленной площадки на сегодняшний день 1 206 пенсионеров. Это не просто список людей, это общество, живущее активной жизнью. Их график мероприятий расписан на полгода вперёд, нет ни одного беспозолно проведённого месяца.

На совете лежит ответственность за социальное, физическое и материальное состояние людей, отдавших много лет производству. Поддерживают не только добрым словом, но и бытовой техникой, своевременным ремонтом. Председатель совета ветеранов Гульнара Карловна уверена в главном: «Труд ветеранов – подвиг во благо великой страны. Общими усилиями необходимо стремиться к тому, чтобы люди преклонного возраста не только жили дольше,



Супруги Бурундуковы



но и чтобы жизнь их была более качественной, разнообразной, полноценной и приносящей удовлетворение».

В этот раз порадовать старшее поколение решили театральным представлением. «Спектакль «Ревизор», классическое произведение в разговорах и воспоминаниях. Валентин Бурундуков: «Нас поздравляли и сказали такие хорошие, тёплые слова. Хоть и молодые, но к нам, «старикам», относятся с почтением, с пониманием. Такое общение очень важно».

Сергей ЗВЕРЕВ

• БЕЗОПАСНОСТЬ

Давят пешеходов

16+

За минувшую неделю на тобольских дорогах произошло 59 дорожно-транспортных происшествий, четыре из которых с потерпевшими.

22 сентября в 7 часов 35 минут на перекрёстке улиц Октябрьская – Ленская водитель а/м Daewoo Nexia при повороте направо не уступил дорогу пешеходу, переходившему проезжую часть по регулируемому пешеходному переходу на разрешающий сигнал светофора. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний мальчик 2005 г.р. Водитель оставил место ДТП, но впоследствии был разыскан.

На следующий день около 12 часов на перекрёстке улиц Ремезова и Красноармейская водитель а/м ВАЗ-2115 допустил наезд на девушку 1996 г.р., переходившую проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП пострадала пассажир а/м Volkswagen Jetta не учёё дистанцию до впереди движущегося транспортного средства, в результате чего произошло столкновение с а/м Mazda Premacy. В происшествии пострадал пассажир а/м Volkswagen. В этот же день в 21 час 30 минут на перекрёстке а/д Ш-3 и Тобольск – Байгара водитель а/м Chevrolet Epsilon, нарушив правила расположения транспортного средства на проезжей части, давляясь по полосе, предназначенной для поворота направо, проехал в прямом направлении и допустил столкновение с а/м ВАЗ-21074. В результате ДТП пострадал водитель а/м ВАЗ.

Внимание! Угон!

29 сентября в 6 часов 30 минут от дома 22 в 9 микрорайоне неустановленным лицом было совершено похищение автомобиля ВАЗ-2110, гос. номер Т608СК72, тёмно-зелёного цвета, 2004 г. выпуска.

ОГИБДД МО МВД России «Тобольский» обращается к лицам, располагающим какой-либо информацией по данному преступлению, позвонить по тел.: 25-54-62, 25-32-87, 25-54-66 или 02.

Погиб в огне

25 сентября в 17 часов 30 минут произошёл пожар в незаконно возведённой хозяйственной постройке на ул. Алябьева. В результате пожара уничтожено строение, погиб неустановлен-

ный мужчина. Материальный ущерб, причина пожара и виновные лица устанавливаются.

Валентина АТОМАНОВА

Галину Ивановну Желонину поздравляем с 75-летним юбилеем

*Тост за бабушку в её юбилей мы скажем:
Оставайся всегда такой доброй и нашей!
Сотворила мир семейный самый лучший
Ты от нас в ответ любовь к себе получишь!
У нас одна красавица, как ты, и умница такая,
Не щадила сил своих ты молодых на нас!
Работала, создала дом получше даже рая,
Улыбкой озарила жизнь, прими любовь от нас!*



Дети, внуки, правнук

Руководство МО МВД России «Тобольский» поздравляет ветеранов ОВД с Днём пожилых людей.

*Давайте будем возраст уважать!
Чем старше человек - тем он мудрее!
Хотим мы всем здоровья пожелать,
Чтоб становилось оно, лишь сильнее!*

*День пожилых людей так дорог всем!
Пусть поздравление подарит людям радость!
И старость будет вовсе без проблем...
Чтоб молодость всегда нам улыбалась!*

Совет ветеранов «Швейник» поздравляет своих ветеранов и пенсионеров с праздником – Днём пожилых людей. Желаем счастья, здоровья, а октябрьских именинников с днём рождения.

С 80-летним юбилеем – Зою Александровну Бобкову.
С днём рождения: С.И. Сайфулину, Л.А. Шестакову, П.А. Язовских, С.С. Бакиеву, Л.А. Киселёву.
Пусть ваш дом друзья посещают,
Стороною обходят ненастья,
От души мы добра вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья!

Тобольский городской совет ветеранов войны и труда поздравляет участников Великой Отечественной войны и трудового фронта с юбилеем и днём рождения в октябре 2014 года:

Анатолия Александровича Бахарева, Ивана Терентьевича Вагина, Анатолия Фёдоровича Грошкова, Михаила Андреевича Кошкарлова, Петра Михайловича Монастырёва, Нину Андреевну Новгородову, Зинаиду Кирилловну Смирнову, Сергея Павловича Уткина, Клару Максимовну Иванцову.

С юбилеем и днём рождения пенсионеров - ветеранов труда: Владимира Александровича Габрус, Анну Дмитриевну Завьялову, Любовь Михайловну Гончарову, Халию Иمامеевну Желонину, Надежду Григорьевну Некозыреву, Шарбичемал Ахмадуловну Авякову, Веру Владимировну Валькову, Марию Антоновну Иванову, Кэпиталину Ивановну Дестярёву, Дмитрия Викторовича Шевцова, Анну Степановну Патрашину, Агрипину Дмитриевну Шумилову, Таисью Петровну Ходосевич, Сачиту Алимовну Саитову, Маргариту Константиновну Пуртову, Александру Сергеевну Созонову, Антонину Александровну Созонову.

С днём рождения! Многих лет!
Счастья и здоровья!
Пусть ваш путь будет согрет
Светом и любовью!

Президиум Тобольского городского совета ветеранов войны и труда

Сдаётся
1-комн. квартира
в новом доме в 7 мкр.
☎ 8-992-303-12-66

Продам дом
в с. Булашово, 543 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозпостройки, 13 соток.
☎ 8-919-924-69-03

СБИС++
Электронная отчетность

АВС «СПУТНИК»
установка программы СБИС++
электронная отчетность и документооборот

Адрес: 9 мкр, стр. 1, гостиная «Славянская», 2 эт, оф. 31
Телефон: 8(3456)29-44-95, 29-44-97
Электронный адрес: АВС-SP@yandex.ru

ФГКУ «8 ОФПС по Тюменской области» поздравляет ветеранов и пенсионеров пожарной охраны с Международным днём пожилых людей:

*Вы заслужили уважение,
И до земли вам всем поклон,
Всех пожилых мы поздравляем
С прекрасным светлым этим днём!
Желаем счастья вам, здоровья,
И в жизни долгих-долгих лет,
Не зная печали вам и горя,
Счастливо жить, не зная бед!*



Актив первичной ветеранской организации треста общественного питания тепло и сердечно поздравляет всех своих уважаемых пенсионеров, ветеранов труда, тружеников тыла с Международным днём пожилых людей. Искренне желаем вам безграничного счастья, крепкого здоровья, полного благополучия и долгих лет жизни. Спасибо за ваш многолетний труд в сфере общественного питания.

Также поздравляем юбиляров:
с 85-летием – Наталью Яковлевну Богданову, Марию Ефимовну Сабарову;
с 80-летием – Фаина Валлишевича Максумова.
Поздравляем с днём рождения: А.И. Кречетникову, С.И. Алееву, Р.А. Зольникову, И.И. Толмачёву, В.И. Зольникову, Ф.Т. Биль, М.И. Таланцеву, С.Р. Бекшенёву.
В день такой примите поздравления.
Желания мира, доброты,
Пусть ваш дом уютно и любовью греет,
И наяву сбываются мечты.
Пусть в жизни будет всё у вас успешнее и ярче,
И чтобы всё для счастья было в ней.
Здоровья вам, удачи, процветания,
Сердечность близких и тепло детей.

Фаина Захарова,
председатель первичной организации треста общепита

Уважаемые ветераны, коллектив Тобольского медицинского колледжа им. В.Солдатова от всей души поздравляет вас с Международным днём пожилых людей и с наступающим Днём учителя. Желаем Вам душевной молодости и теплоты, крепкого здоровья. Чтобы близкие люди как можно чаще радовали вас и окружали вниманием и заботой!

Пусть посеребрён ваш волос,
В душе вы так же молоды.
За мудрость, что вы нам даёте,
Вам благодарны быть должны.
Вторая молодость настанет,
И радость в дом ваш позовёт.
Цветов букетик не завянет,
Что внук в подарок принесёт.



Вневедомственная охрана города Тобольска приглашает на службу

Батальон полиции Тобольского МО ВО – филиала ФГКУ УВО УМВД России по Тюменской области приглашает на службу в органы внутренних дел граждан в возрасте от 18 до 35 лет, отслуживших в рядах Вооружённых Сил РФ, имеющих среднее образование. **Функции:** охрана объектов государственной, законодательной и исполнительной власти. **Социальные гарантии:** полное обеспечение форменным обмундированием; заработная плата от 20 тысяч рублей; сотрудники и члены их семей обеспечиваются бесплатным медицинским обслуживанием и лечением в лечебно-профилактических учреждениях системы МВД РФ; оплачиваемый проезд к месту проведения очередного отпуска и обратно; бесплатное обучение в высших учебных заведениях МВД РФ; предусматривается увеличение денежного содержания с учётом выслуги лет и присвоением очередных специальных званий; производится оплата за наём жилых помещений.

По вопросам условий прохождения службы и приема обращаться в отдел кадров по адресу: г. Тобольск, ул. Ремезова, 45 «а», кабинеты №№ 8, 9, контактные телефоны: приёмная 24-33-01; отдел кадров 24-05-76, 24-33-83.

Открытые вакансии аттестованного состава:

- заместитель начальника отдела – 1 ед.;
- командир батальона – 1 ед.;
- начальник ПЦО № 3 – 1 ед.;
- старший полицейский (дислокация Уват) – 1 ед.;
- полицейский (водитель) – 2;
- полицейский – 1 ед.;

Открытые вакансии вольнонаёмных работников:

- электромонтер ОПС – 5 ед.;
- специалист ОК – 1;
- инспектор группы комплексной защиты объектов – 2 ед.;
- слесарь – 2 ед.;
- юристконсульт – 1 ед.;
- водитель – 2.

ПРОДАЁМ КАМЕННЫЙ УГОЛЬ С ДОСТАВКОЙ
☎ 8-919-959-01-62

Охранное предприятие проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. **Обязательно** наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. **Заработная плата без задержек за вахту:** нелицензированные – 26000-29000 руб., лицензированные – 35000-40000 руб.
Тел. 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37



В связи с тяжёлой болезнью хозяина **ОТДАЮТСЯ** 3 здоровые, воспитанные, умные, послушные собаки. Собаки адекватны, едят всё. Могут жить в деревне, в вольере, в частном доме и квартире.
Сучка – лайка и 2 кобеля – помесь, в роду есть волк.

БУРЕНИЕ ЭКВВ СКВАЖИН НА ВОДУ
Готовая скважина за 1 день
+ насос и шланг в подарок!
+ рассрочка без переплаты
+ скидки для пенсионеров
+ гарантия **1000 руб.**
8 9324 700-700

Выполню ремонт туалетов, ванн пластиком и другие мелкие работы.
☎ 8-982-937-55-62.

ЛЮБОЙ
ремонт помещений
от и до
☎ 8 922 483 7878
☎ 8 922 484 2516

Выражаем огромную признательность коллективу ОАО «Пассажирское автотранспортное предприятие» в лице главного инженера В.И. Плотникова, генеральному директору ОАО «Тобольский речной порт» В.В. Зырину и всем, кто принял участие в похоронах нашего горячо любимого мужа, отца и дедушки **МАКЕШИНА** Александра Ивановича, безвременно ушедшего из этой жизни.
Родные и близкие

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Волков Т.В.

Редактор.....	Дмитрий Карасиер.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Социальные проблемы.....	Анна Щербина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок.....	Светлана Сураева.....	24-35-34
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79
Образование, молодёжная политика.....	Наталья Олесова.....	24-36-47
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Динара Беркутова.....	25-96-43
Отдел продаж.....	Марина Галимзянова.....	25-97-85
Дизайн и верстка.....	Ольга Лещева, Динара Беркутова.....	
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова.....	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4. Заказ 1332. Тираж 4667. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00.

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда». Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328. Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу. Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>